



1. – 15. јануар 2016.

www.kirs.gov.rs

Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије



ФОТО: САША ЂОРЂЕВИЋ

Повећан прилив миграната у Републици Србији

Запослени у Комесаријату за избеглице са мигрантима дочекали Нову годину

Пред већ традиционално запослених служби током новогодишње ноћи и празника, 2016. годину дочекали су радно и запослени у Комесаријату за избеглице и миграције.

Од средине године, када је почео повећан прилив миграната, запослени Комесаријата раде у три смене у прихватно-транзитним центрима и пружају сву потребну помоћ мигрантима који пролазе кроз Србију.

Тако је било и 31. децембра 2015. године око 23 сата у Прихватно-транзитном центру Шид - Станица, где су помагали мигрантима да се укрцају на воз до Славонског брода у Хрватској.



ФОТО: КИРС



ФОТО: ВЛАДИСАВ КОЈИЋ



Министар Вулин за Нову годину у посети Прешеву

Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин честитао је Нову годину по Јулијанском календару свима који раде на збрињавању мигранта у Прихватном центру у Прешеву. Како је истакао, они су стотинама хиљада људи вратили веру у људе.

„Ово је прилика да пожелимо пуно среће, здравља, добра, да сви они који прођу кроз Србију запамте нашу земљу по добру. Али, за то није довољна само жеља, већ је потребан и рад. Све ово време, ми смо показали и доказали да смо организовани, хумани. Сви ови људи са којима славим вечерас Нову годину показали

су најлепше и најбоље лице Србије“, рекао је министар Вулин 13. јануара 2016. приликом посете Прешеву.

Он се захвалио припадницима свих државних институција, бројним волонтерима и донаторима, свима без којих не би било могуће водити камп у Прешеву и без којих, како је истакао, више од 600.000 миграната који су прошли кроз Србију не би били збринуте.

„Помажући овим људима, помогли смо себи да постанемо мало бољи људи и помогли смо целом свету да види колико је Србија богата добрим и честитим људима и колико Србија има чиме да се поноси. Ми смо доказали да не правимо разлику ни по вери, ни по нацији, ни по боји коже. Доказали смо да смо земља и да смо људи који ће се увек наћи другим људима у невољи“, рекао је министар.

Комесар Стилијанидес обишао прихватне центре у Шиду

Европски комесар за хуманитарну помоћ и управљање ванредним ситуацијама Христос Стилијанидес, заједно са министром за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александром Вулином и комесаром за избеглице и миграције Владимиром Цуцићем, 15. јануара 2016. године посетио је Прихватно-транзитни центар „Адашевци“ код Шида.

Заједно са представником УНИЦЕФ-а Мишелом Сен Лоом свечано је отворио проширени деџи кутак намењен мајкама за храњење и пресвлачење беба и деци за игру, који је отворен у сарадњи са Комесаријатом за избеглице и миграције. Новопроширени кутак нуди још више простора мајкама и деци за одмор, као и за добијање информација и савета о исхрани деце, хигијени и безбедности. Комесар Стилијанидес је обишао Прихватно-транзитни центар „Адашевци“ и упознао се са различитим услугама које се нуде мигрантима. Он је подсетио да Европска унија у сарадњи са међународним организацијама и невладиним сектором пружа бројне услуге мигрантима у Адашевцима, и помаже Комесаријату за избеглице и миграције у покривању текућих и трошкова одржавања центра, обезбеђивању кревета, хигијенских производа, одеће и хране, као и услуга прве помоћи, психосоцијалне подршке, превођења и информисања за мигранте. Након „Адашевца“ комесар Стилијанидес је обишао и Прихватно-транзитни центар „Станица“ у Шиду.

ФОТО: НЕНАД БОРЂЕВИЋ



Проширена карта са рутама и центрима



- Рута 1: Турска-Грчка-Македонија-Србија-Хрватска-Словенија
- Рута 2: Турска-Бугарска-Србија-Хрватска-Словенија
- СТАЛНИ ЦЕНТРИ** – 1. Крњача, 2. Бања Ковиљача, 3. Боговађа, 4. Сјеница, 5. Тутин
- ПРИХВАТНО-ТРАНЗИТНИ ЦЕНТРИ** – 6. Прешево, 7. Принциповац код Шида, 8. Бујановац, 9. Адашевци код Шида, 10. Суботица, 11. Шид Станица, 12. Димитровград, 13. Босилеград, 14. Пирот, 15. Зајечар, 16. Неготин, 17. Сомбор

Овај билтен је реализован уз подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу у оквиру пројекта „Подршка националној координацији реинтеграције повратника (Фаза 2)“. Циљ пројекта је унапређење свеукупног процеса управљања миграцијама, успостављање бољих услова прихвата за тражиоце азила, као и смањење ризика социјалне искључености повратника. Ставови из ове публикације представљају ставове аутора и не морају истовремено да изражавају ставове СДЦ-а и Владе Швајцарске.

ЉУДИ ПРИЧАЈУ

Тања Качар: Радно време за нас не постоји



Тања Качар (51), социјална радница запослена у Комесаријату за избеглице и миграције, од почетка повећаног прилива миграната ради у прихватно-транзитним центрима. Како каже, када су избеглице са Блиског истока у великом броју почеле да пристижу у Републику Србију почетком лета 2015, било је тешко замислити до којих размера ће криза стићи. Није јој тешко било да рад у канцеларији замени ведрим небом, великим јулским и августовским врућинама и хладним зимским данима, јер је још као млада маштала да оде у Африку и помаже угроженима.

„Након што је почела мигрантска криза радила сам у Прихватно-транзитном центру у Прешеву, а затим и у Кањижи. Од средине септембра са мигрантима радим на територији општине Шид, где је Комесаријат за избеглице и миграције отворио три центра: Принциповац, Адашевци и Прихватно-транзитни центар на Железничкој станици у Шиду. Прошлог лета у Принциповцу радили смо испод шатора на температурама и до 40 степени. Због толике врућине сви смо били на граници издржљивости, и ми и мигранти. Радно време за нас није постојало“, присећа се Тања. Истиче и да њени укућани имају разумевања за њен посао и чињеницу да је некад и по десет дана на терену. Нажалост, и чланови њене шире породице су у два наврата били принуђени да беже током ратова на нашим просторима, једни из Хрватске, а други са Косова и Метохије. Био је и то један од разлога, каже она, зашто се одмах пријавила за рад на терену. Иначе, Тања Качар проглашена је за једну од десет најжени „Блиц жене“, најтиражнијег магазина на Балкану.

ФОТО: БЛИЦ ЖЕНА/ГОРАН СРАЊАНОВ